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Tvoření prezentací a zápisků
s 3D modely

Předmět: libovolný

Věk: libovolný, zejména 2. stupeň ZŠ a SŠ

Pomůcky: Libovolné zařízení s aplikací Corinth, offline nebo i online verzí na platformě Lifeliqe

Úvod
Spolupráce, diskuse a schopnost sdílet znalosti a vášeň s vrstevníky je jedna z klíčových kompetencí pro celoživotní učení. Čím dříve se studenti naučí spolupracovat, tím lépe budou připraveni na svou budoucí kariéru. Tento tip do výuky představuje vodítko pro to, jak může být Corinth online užitečný pro podnícení spolupráce, zlepšení prezentačních dovedností a sdílení znalostí mezi studenty, aby se mohli podílet o své „Aha!“ momenty! Ať ztratí strach mluvit na veřejnosti!

Stanovení rolí
Vytvořte tým vrstevníků - každý tým se zaměřuje na jednu část (funkci) modelu týkajícího se specifického předmětu.

Příprava
Studenti mohou mít o daném tématu nějaké předchozí znalosti, proto je nechte chvíli diskutovat zatímco zkoumají interaktivní modely. Pokud ne, měli by použít své představivost nebo sdílet konkrétní nápady, které mohou mít ve vztahu k tématu. Jako další krok jim umožněte využívat různé zdroje, jako je internet, poznámky v aplikaci Corinth online nebo učebnice, k vypracování a napsání krátkého úvodu.


Otevřete libovolnou scénu a klikněte na tlačítko „Poznámky“:
vyberte „Moje poznámky“ v pravém horním rohu. Kliknutím na „Upravit mé poznámky“ dole se otevře dialogové okno, kde můžete přidávat / upravovat své texty. Můžete tam také vložit oficiální poznámky k modelu (tlačítko vpravo nahoře) a použijte je.

[bookmark: _GoBack]Poznámky můžete kdykoli uložit a zobrazit text v hlavním okně kliknutím na šipku „Uložit a vrátit se zpět“:

Funkce Moje poznámky v Corinthu neposkytuje žádné možnosti formátování. Pokud chcete udělat své poznámky kreativnější, použijte funkci Sdílet a vytvořte prezentaci v PowerPointu. Můžete například zvýraznit konkrétní část modelu, pořídit snímek obrazovky  daného detailu a automaticky jej importovat do PowerPointu. Snímek obrazovky zároveň funguje i jako přímý odkaz zpět do aplikace Corinth. Jediným kliknutím tak můžete jednoduše přecházet mezi plně interaktivním a trojrozměrným pohledem na vybraný model nebo jeho část a prezentaci s obrysy modelu a dalším obsahem, který chcete využít.

Prezentace ostatním týmům
Někdy se nejen děti, ale i dospělí mohou cítit ve stresu, když se musí prezentovat před ostatními lidmi. Nenuťte je prezentovat jeden po druhém, přimějte je, aby se prezentovali jako tým. Velmi pravděpodobně si přirozeně vyberou vedoucí hlas. Výše uvedená možnost integrace do PowerPointu jim jistě pomůže, aby jejich prezentace vypadala atraktivně a interaktivně.

Diskuze
Během prezentací vystupujte jako moderátor. Pokud je to možné, neopravujte chyby přímo, zkuste to udělat kladením soustředěných otázek, ať mají studenti možnost najít správnou odpověď sami. Připomeňte jim, aby si dělali poznámky, dotazy nebo opravy a také ať nezapomenou na komentář na konci prezentace. Diskuse může začít! Následně je nechte reflektovat nová fakta, která se dozvěděli, a diskutujte o možných změnách, ať mohou odpovídajícím způsobem upravovat své poznámky v aplikaci

Zakončení
Hodinu zakončete shrnutím klíčových zjištění.
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